

Malokyšické

# OZVĚNY



Zpravodaj obce Malé Kyšice, ročník II / 2008, číslo 5 (72)

Komentář

KE ZRUŠENÍ PODDANSTVÍ

1848

**Bouřlivý rok 1848!** V souvislosti se Slovanským sjezdem, který byl zahájen 2. června 1848 v Praze, došlo ke konfliktu s vojenskými jednotkami, kterým velel nechvalně známý zemský vojenský velitel v Čechách, generál A. Windischgrätz. Dne 12. června t.r. vypuklo v Praze ozbrojené povstání, které se podařilo potlačit až 18. června po předchozím bombardování Prahy Windischgrätzovými granáty. V Praze byl vyhlášen výjimečný stav, vůdcové povstání, pokud včas neuprchli na venkov, byli vězněni. Česká politika se po porážce pražského povstání soustředila na říšský sněm, do kterého byly provedeny nepřímé volby, vykonávané pomocí volitelů. (Na každých 50 000 obyvatel byl volen 1 poslanec.) Z 238 volených říšských poslanců jich na Čechy připadlo 90.

Mezi nejvýznamnější opatření říšského sněmu patřilo usnesení přijaté na základě návrhu H. Kudlicha, poslance za Slezsko z 5. srpna 1848 o zrušení poddanských svazků. Ač nebylo pochyb o vlastním zrušení poddanství, na sněmu se rozvinula diskuse o způsobu, jakým se má likvidace nenáviděného přežitku feudalismu provést: Za náhradu, či bez náhrady? Čeští poslanci zastávali stanovisko náhrady a přičinili se tak o konečnou formulaci zákona o zrušení poddanství, pozemkových vrchností a roboty, který byl hned dne 7. září 1848 vyhlášen císařským patentem, čímž se usnesení sněmovny dostalo autorizace panovníka – císaře Ferdinanda I.

Přestože byla prosazena horší varianta, tedy výhledově propuštění z poddanství za náhradu, především venkovský zemědělský lid se začal radovat. A ne jinak tomu bylo v Malých Kyšicích. Bylo rozhodnuto na oslavu zrušení roboty vysadit na zdejší návsi slovanské stromy – lipy. Dosluhující malokyšická dřevěná zvonice byla pravděpodobně ještě v tomto roce nahrazena zděnou kapličkou, do které byl zavěšen zvon s památným letopočtem 1848. Podle pověsti kapličku stavěli chyňavští zedníci, kteří do jejich základů měli položit plecháčce s penězi zvanými „čtveráky a švejďáky“. A tak dnes, kdy v kalendáři pomalu dobíhá ke svému konci rok 2008 si společně připomeňme toto významné výročí – rok, kterým se před 160 lety našim předchůdcům začaly podstatně měnit jejich životní osudy, a který i nám po 160 letech zanechal na malokyšické návsi „zděnou krásku“, ale i několik původních lip, připomínající nám ty, kteří zde žili před námi.

Miroslav Oliverius, kronikář obce

...



DOVOLUJI SI POZVAT VŠECHNY OBČANY NAŠI OBCE  
na ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE MALÉ KYŠICE,  
které se uskuteční v úterý 9. prosince 2008 od 18.00 hodin  
v restauraci LIKA v Malých Kyšicích. *Jan Kuna, starosta obce*  
Zasedání bez koufe a nikotinu!

## INFORMACE z RADNICE

### \* PROGRAM ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE DNE 9. PROSINCE 2008:

1) Zahájení. 2) Prodej pozemků. 3) Schválení rozpočtu na rok 2009. 4) Schválení ceny za stočné. 5) Návrh na usnesení. 6) Různé a diskuse. 7) Závěr. (jk)

\* Svoz smíšeného komunálního odpadu pro rok 2009. Dne 10. listopadu t.r. byly Městským podnikem služeb Kladno, spol. s r.o. oznámeny ceny za svoz uváděného komunálního odpadu (objem sběrné nádoby 110, 120 l). S odkazem na tuto skutečnost se zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 19.11. 2008 usneslo vydat **obecně závaznou vyhlášku č. 3/2008 o poplatku za komunální odpad** (viz tabulka):

TYP ZNÁMKY NA SVOZ SMÍŠENÉHO KOMUNÁLN. ODPADU	Cena / rok
<b>Červená – svoz 1x týdně</b>	<b>1 790,- Kč</b>
<b>Zelená – svoz 1x týdně v zimě, 1x za dva týdny v létě</b>	<b>1 450,- Kč</b>
<b>Žlutá – svoz 1x za dva týdny</b>	<b>950,- Kč</b>
<b>Modrá – svoz 1x týdně v zimě</b>	<b>950,- Kč</b>
<b>Bílá – svoz jednorázový</b>	<b>50,- Kč / kus</b>

Pokud se domácnost rozhodne zakoupit si známku (bilou) na jednorázový svoz, je povinna pro rok 2009 zakoupit 10 známek po 50,- Kč (500,- Kč) za předpokladu, že vlastní sběrnou nádobu. V případě, že nádobu nevládní, při koupi 10 známek uhradí 600,- Kč. Cena se zvyšuje o koupi 10 igelitových pytlů (10,- Kč á kus). Uvedená obecně závazná vyhláška zrušila OZV č. 5/2007, kterou se stanovil poplatek za komunální odpad na letošní rok. (jk)

Známky budou prodávány od 10.12. 2008 v úředních dnech a hodinách na obecním úřadě.

\* **Za likvidaci sběru nebezpečného a velkoobjemového odpadu**, který se v naší obci uskutečnil 19. října 2008 obec uhradila likvidátorské firmě částku ve výši 11 844,- Kč za likvidaci nebezpečného a částku 9 322,- Kč za likvidaci velkoobjemového odpadu. (kabl)

\* **Informační tabule v obci.** V měsíci říjnu t.r. byla p. Štorkem, mj. předsedou osadního výboru v Poteplicích, vyrobena dřevěná informační tabule, instalovaná v Hlavní ulici (u „Uličky“), která nahradila tabuli původní. Vydižďení prostoru provedla firma Mirová stavební a zároveň v tomto prostoru došlo firmou Ing. Aleše Nováka – ŽIVA k založení nových záhonů. (kabl)

\* **Brigáda.** V sobotu 15. listopadu t.r. se uskutečnila brigáda v objektu čistírny, kde na 20 brigádníků uklízelo, sázelo živý plot, urovnávalo kompost. Všem zúčastněným děkujeme. (jk)

\* **Publikace „Na kyšických Chaloupkách“**, jejímž vydavatelem je naše obec, a o které jsme informovali v minulém čísle Ozvěň, je dopsána, jsou naskenovány fotografie a dne 24.11. t.r. byla její konečná grafická podoba předána do tiskárny. K vám - čtenářům - by se měla dostat ještě před vánočními svátky - v polovině měsíce prosince t.r. O způsobu její distribuce budeme informovat v mimořádném předvánočním čísle Malokyšických ozvěň. Zapůjčené fotografie budou vlastníkům po 15.12. t.r. vráceny individuálně. (oli)

Dne 6. prosince 2008 od 15.00 hodin v sále restaurace \*) LIKA v Malých Kyšicích se koná pro malokyšické děti **MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA**. Od 20.00 hod. následuje **Mikulášská pro dospělé**.  
Za pořadatele - obec Malé Kyšice - všechny srdečně zve Kateřina Bláhová, místostarostka  
\*)Z prostorových důvodů nelze do objektu restaurace brát kočárky. Děkujeme za pochopení.

\* **Oznámení:** Poslední úřední den na Obecním úřadě Malé Kyšice v roce 2008 je pondělí 22. prosince, prvním úředním dnem v Novém roce je pondělí 5. ledna 2009. (jk)

## ODEŠEL S HLASEM ZVONU

Rozloučili jsme se s naším spoluobčanem, panem **Jiřím STEHLÍKEM** z Malých Kyšic ev.č. 108, který zemřel po dlouhé nemoci dne 25.10. 2008.  
Čest jeho památce! (skk)

## PRVNÍ NAROZENINY „NAŠÍ PRINCEZNY“

Rok uplynul rychleji než pomalu mizící voda v Kačáku a přátelé okolo rozhledny se opět sešli na Vysokém vrchu, aby doupravili a natřeli vlastní konstrukci, na přístupové cestě zabudovali informační desku, a také – samozřejmě – oslavili první rok trvání „naší princezny“.

Začneme popořádku: Několik týdnů přede dnem prvního výročí otevření nové rozhledny na Vysokém vrchu (*pozn. 15. 9. 2007*) začaly přípravy pod heslem „Pojďme si ji natřít!“ (myšleno tu rozhlednu), abychom se dne 13. 9. 2008, tedy skoro na den, sešli pod tímto naším symbolem. Symbolem přátelství mezi sousedními i vzdálenějšími obcemi, mezi jejich obyvateli, ale i všemi slušnými návštěvníky a příznivci této rozhledny. Ty nejnatašenější se sešli již o den dříve, aby vše připravili na radostně očekávaný den „D“.

Na původním místě opět postavili vojenský stan, i když tentokrát o trochu menších rozměrů, vystavěla se kuchyňka, postavily se lavice a stoly, zapojilo osvětlení, zavěsily odpadkové koše a potom, když bylo vše připraveno nastal konečně čas na posezení a vzpomínání. Krásný a klidný sluncem prohřátý večer byl pak svědkem slavnostního předání velké zlaté medaile, čestného diplomu a věcného daru nejstaršímu z brigádníků – panu Josefu Maříkovi z Horního Bezděkova.

Druhý den ráno, tedy v sobotu, se obloha opět vyjasnila a sluníčko pomaloučku polehoučku začalo prohřívat celý vrcholek Vysokého vrchu. Začínal další z opravdu krásných slunných dnů babího léta. Stávající a nově přichozí „přátelé rozhledny“ vytvořili několik skupin, které si rozdělily práci a šlo se na to. Stanislav opět předváděl, že práce ve výšce je pro něj hračka a společně s Alešem začal postříkovačem nanášet na konstrukci od nejvyššího bodu jakýsi konzervační roztok, což si posléze oba dva ještě jednou zopakovali. Další skupina mezitím na vybraném místě kutala základovou jámu pro informační tabuli. A ostatní, co na ně – úplně náhodou – nic na práci nezbylo, tak ti vehementně radili, jelikož všechno nejlépe znali a všemu nejlépe rozuměli.

Někdy po desáté hodině dorazil vůz, který přitáhl vojenskou polní kuchyni s gulášem a mj. také dovezl zmiňovanou informační tabuli. Ta je opravdu nádherná: Na krásné souměrném kmeni-dvojáku je položena dřevěná stříška a vlastní plocha vytvořena z odsazených neosámovaných, ale hoblovaných prken: vše precizně nalakováno. Na vývěsní plochu se poté upevnila tabulky pojednávající o minulosti Vysokého vrchu a podávající informace o vlastní stavbě rozhledny.

Po důkladném zasazení do vykopané jámy a následně úpravě výkopu a okolí tak tabule vytvořila, v těsném sousedství tzv. „Palachovy mohyly“, další místo, kde se návštěvník rád zastaví. A tak když bylo vše opraveno, když bylo vše natřeno, když byla tabule definitivně zabudována na určené místo, nastal čas na dobrou báštu. V nabídce vedle opečené sekané s bramborovým gulášem, opečeným špekáčkem, či klobásou vévodil vynikající gulášek. K pití nechybělo pro pány dobře vychlazené točené pivo, pro dámy vínko, pro děti limo a samozřejmě vařila se voňavá káva i čaj (*pozn. pro tvrdasy bylo i něco ostřejšího, rovněž patičně vychlazeného*).

Začalo se debatovat, přitomní se různé promíchali, posedávali – tu pod rozhlednou, vedle ní, u ohniště, u tabule, na mohyle, u polňačky, ve stanu u stolu, ale i venku jen tak v trávě. Bylo nádherně, proto mnozí byli oblečení jen v tričkách; ani se nechťelo věřit, že „dole“ je zamračeno, chladno, že fouká protivný vítr, jak informovali

nové přichozí. Škoda, protože asi tato vrtkavost počasí odradila některé z dalších návštěvníků. I tak se podle pozdějších odhadů výstupu k rozhledně zúčastnily asi dvě stovky dospěláků i děti, a to jak z blízka, tak i z daleka.

Zábava začala nabírat na obrátkách. V šestnáct hodin muzika složená ze dvou kytar, tahací harmoniky a pozounu spustila lidové české písně. Čas však měl dlouhé nohy a rychle běžel, sluníčko začalo slábnout a chytalo se do pěti. Před devatenáctou hodinou se část kamarádů přemístila pod rozhlednu, aby byli co nejbliže u toho, až Doc. doctor Šádlo, CSc. (pozn. tj. přezdívká) úderem celé zatroubí z vyhlídkové plošiny slavnostní fanfáry a poté prociťně zahraje večerku. A sluníčko poslechlo – v záti posledních paprsků začalo sklouzávat za obzor pod peřinu. S nastalým šerem se někteří z přítomných rozloučili a vydali se na cestu k domovu. Ti, kteří zůstali, a bylo jich asi na třicet, se povětšinou přemístili do stanu, kde pokračovala muzika se zábavou až přes půlnoc. To už hlavní organizátory bolely po celodenním „skolačení“ nohy, a tak toto setkání rozpustili. Kdo šel domů, ten si cestou „užil“, kdo zůstal spát „na vršku“, tomu bylo hej. Opravdu, ale ovšem to ráno! Těch věcí, té práce, ale zase takový krásný den, proto až dlouho po poledni bylo vše naloženo a řádně uklizeno, aby se i poslední z posledních vydali dolů, do svých domovů. Nutno tedy konstatovat, že poděkování patří všem, kteří se této akce zúčastnili, všem, kteří jakkoliv přispěli, úplně všem, kterým tu je rozhledna pro radost! Za Přátele rozhledny zaznamenal a děkuje (jb)

## POST SCRIPTUM

K výše uvedenému mi dovozte ještě jednu malou poznámku, takový malý postřeh. Není sice jen můj, ale raději budu hovořit jen sám za sebe. Lidová moudrost praví, že „každá mince má dvě strany“, a tak jsme na Vysokém vrchu zaslechli dva mládence, jak po sestupu z plošiny si řekli: „Dobřej výhled, ale proč to vlastně stavěli?“ A někdo jiný si nedokázal odpovědět na otázku: „Nechápu, proč okolo toho děláj takový cavyky?“ a tak podobně. Stejně tak si nedovedu odpovědět já: „Patrně tady čekali jiný „mejdlo“ a nebo přinejmenšími věž jako v Praze na Petříně?“

Měl bych se asi přiklonit ke skutečnosti, že takovéto hlášky vyjadřují styl dnešní doby, doby, ve které teď žijeme a nepochopení „naší věci“. Proto se snad na ně ani člověk nemůže zlobit, ale je tu však i další skupina lidí a právě ta mě přiměla k napsání tohoto PS.

Občas však zazní hlasy, že rozhledna je příčinou nadměrného zatěžování Vysokého vrchu, potažmo okolních lesů četnými návštěvníky. O takovémto názoru si myslím, že i v tomto případě hraje svůj roli opět dnešní doba. Pominu-li, promiňte mi, fanatické ochránáře (pozn. k těm není, co bych řekl), tak se najdou lidi, kteří již dávno zapomněli. Zapomněli... Už moje babička s dědou vyprávěli, jak týden, co týden vyráželi do přírody – na Klíčavu, vyprávěli, jak tábořili, a jak se v přírodě bavili. I já pamatuji ty plně, narvané vlaky, kterými jsem jezdil „na čundr“. Každý týden bývala příroda plná trempů, chatařů, chalupářů, sběračů dřeva, hub, borůvek, či malin. Bylo i více lesních dělníků a bylo o hodně více turistů; kluby turistů stavěly chaty, rozhledny a všude malovali své turistické značky, čímž vlastně naši zemi proslavili. A co potlachy a poule? Nemusíme dnes chodit daleko: pouť ve Žiábků. Ještě žijí pamětníci, kteří vzpomínají, jak šlo lesem procesí, jak podle cesty byly rozmístěny desítky stánků, kořotoče, houpačky... Pro srovnání: dnes se na Žiábecké pouli sejde několik desítek poutníků a kousek v lese, v jedné chýši ze chvoji dostanete tak buřtu, limo a snad i pivo. Proto si myslím, že akce jako je ta naše, týkající se postavení, údržby a všeho kolem rozhledny, že tato lesu tolik „neškodí“. Jsme slušní, dbáme na pořádek a sblížíjeme lidi, což je vlastně to hlavní, o co jde, proč to vlastně celé děláme. Samozřejmě nemám nikomu za zlé, že má jiný názor, jen jsem to chtěl připomenout – toť vše!

Jaroslav Brejcha, účastník srazu na Vysokém vrchu

Letošní měsíc říjen byl v okrese Kladno měsícem voleb. Po šesti letech skončil volební mandát ve volebním obvodu č. 30 se sídlem v Kladně senátoru za ČSSD MUDr. L. Svobodovi. Ve dvou dnech (pátek-sobota) ve druhé polovině října se po čtyřech letech také volilo krajské zastupitelstvo. Podíváme-li se na níže uvedené výsledky a porovnáme-li výsledky, které volební strany dosáhly v malokyšickém volebním okrsku s celkovými výsledky v kompletním volebním obvodu č. 30 pro volbu do Senátu a s celkovými výsledky pro volbu do zastupitelstva Středočeského kraje, tak tyto se podstatně liší. V celé republice skončily uvedené volby ve znamení vítězství kandidátů levice – ČSSD, ale malokyšičtí voliči, již tradičně, dali přednost pravici – ODS, proto výše uvedený přívlastek obce je na svém místě (oli)

**Výsledky voleb do Senátu Parlamentu ČR ve volebním okrsku „Malé Kyšice“ konané ve dnech 17. a 18. 10. 2008 (II. kolo 24. a 25. 10. 2008)**

	Voliči	Vyd.obál.	Účast %	Od.obál.	Pl. hlasy
I. kolo voleb	275	142	51,64	140	129
II. kolo voleb	274	108	39,42	108	107

Č.	Kandidát, příjmení, jméno, titul	Voleb. strana	Navrh. voleb. strana	Politic. přísluš.	Hlasy I. kolo	Hlasy II. kolo	V % I. kolo	V % II. kolo
1.	Joukl Zdeněk, Ing.	Dohoda	KAN	BEZPP	3	X	02.32	X
2.	Vrtíka Luboš, Ing.	N/DEM	N/DEM	BEZPP	2	X	01.55	X
3.	Jiránek Dan, Ing.	ODS	ODS	ODS	60	59	42.51	55.14
4.	Dienstbier Jiří <sup>1)</sup>	ČSSD	ČSSD	BEZPP	49	48	37.98	44.85
5.	Levý Zdeněk	KSČM	KSČM	KSČM	13	X	10.07	X
6.	Bernardová Pav.	SDŽ	SDŽ	SDŽ	2	X	01.55	X

<sup>1)</sup> ve volebním obvodě č. 30 se sídlem v Kladně zvolený senátor

**Výsledky voleb do Krajského úřadu Středočeského kraje ve volebním okrsku „Malé Kyšice“ konané ve dnech 17. a 18. 10. 2008**

Čís.	Volební strana	Hlasy M.Kyšice	V % M.Kyšice	Hlasy kraj	V % kraj
1.	Komunistická strana Č. a M.	13	09.62	54 594	13.76
6.	STŘEDOČEŠÍ	1	00.74	6 511	01.64
9.	„Nezávis. starostové pro kraj“	2	01.48	22 767	05.73
18.	Strana zelených	4	02.96	11 926	03.00
27.	Národní strana	0	00.00	1 628	00.41
28.	Nejen hasiči a živn. pro kraj	0	00.00	2 444	00.61
32.	Strana zdravého rozumu	0	00.00	3 264	00.82
35.	Koalice pro Středočeský kraj	3	02.22	13 671	03.44
37.	SDŽ-Strana důstojného života	0	00.00	1 726	00.43
42.	Volte Pravý Blok-www.cibulka	9	06.66	3 530	00.88
47.	Občanská demokratická strana	70	51.85	130 242	32.81
48.	Česká strana soc. demokratic.	33	24.44	139 564	35.16
53.	Děln. str.-zrušení popl. ve zdr.	0	00.00	4 070	01.02
54.	Konzervativní strana	0	00.00	936	00.23

**Poděkování:** Za zajištění a zdárný průběh výše uvedených voleb ve volební místnosti v Malých Kyšicích děkuji členkám naší okrskové volební komise: předsedkyni Evě Kunové, Ladě Horské, Mgr. Marii Hrošové a zapisovatelce Ing. Lence Markupové. **Jan Kuna, starosta**

Dne 28. června 2008 se v podhorském údolí jezera Ledro (Valle di Ledro) v italském Tridentsku po 90 letech slavnostně spojily osudy místních obyvatel s Čechy. Důvod? Okamžikem vstupu Itálie do I. světové války v roce 1915, přikročily rakousko-uherské státní orgány k evakuaci obyvatelstva z příhraničních oblastí do bezpečnějšího vnitrozemí. Jednalo se zejm. o starce, ženy a děti, protože muži byli odesláni bojovat na frontu. Oblast Tridentstva byla v té době součástí Rakouska-Uherska. Italsky hovořící obyvatelé Tridentstva proto byli přesídleni do Čech. Obyvatelé z obcí Valle di Ledro byli konkrétně přesídleni na Příbramsko, a Kladensko (do býv. politického okresu Kladno - do obcí: **Horní Bezděkov s částí Malé Kyšice**, Braškov s částí Valdek, Kyšice, Družec, Doksy, Svárov, Chyňava s částí Podkozí, Buštěhrad, Dřetovice, Unhošť, Pavlov, Ptice a Hřebeč. Odhaduje se, že do bývalého politického okresu kladenského bylo přesídleno na 300 Italů.

„Italští uprchlíci“, jak je místní lidé nazývali, byli v Čechách přijati s nedůvěrou, neznali jazyk, neměli ekonomické prostředky, díky své skromnosti, plli a příkladné zbožnosti si však postupně získali srdce svých hostitelů. Jako první se začlenily děti, které se brzy naučily základem českého jazyka a stejně tak české děti pochytily něco z itaštiny. Když se Italové na podzim roku 1918 a zjara roku 1919 loučili a chystali se k návratu domů, bylo to už opouštění příbuzných. Dnešní ledrenská generace zná tuto historii už jen z vyprávění. Proto se před dvěma lety zrodil projekt dokumentace a oživení historických vazeb, jež vyvrcholil v letošních posledních červnových dnech pozváním několika starostů z obcí v ČR do Itálie.

K této příležitosti, jak při besedě v Chyňavě informoval účastník pozvání, chyňavský starosta, Václav Kálr, byla představena italsko-česká kniha plná unikátních fotografií, dokumentů a osobních vzpomínek s názvem „Čechy – exodus z údolí Ledro 1915-1919“. Atmosféru slavnostního večera dokreslila m.j. česká hymna v provedení místního orchestru a pěveckého sboru. Slavnosti se zúčastnil i velvyslanec ČR v Itálii Vladimír Zaváza a prezident Tridentské provincie Lorenzo Dellai, kteří neposkytli jen formální záštitu, ale plně se na přípravě této ojedinělé akce podíleli. (Např. kuchaf české ambasády v Římě přiblížil svým uměním speciality české kuchyně, z nichž např. ovocné knedlíky nebo lívance se v jídelničku ledrenských rodin uchovaly a uchovávají dodnes.)

„Tyrolští uprchlíci“ v Malých Kyšicích: Obyvatelé z jižních Tyrol byli po dobu války rakouskými úřady skutečně přesídleni i do farnosti Unhošťské – konkr. do obcí Braškov (včetně osady Valdek), Kyšice a Horní Bezděkov (včetně osady Malé Kyšice). Byli ubytováni porůznu, po jednotlivých domech; někde dokonce přespávali i v hostinských sálech.

Podle zápisů v „Knihách oddaných, narozených a zemřelých farnosti Unhošťské“ v letech 1915-1918 se během zdejšího pobytu na Unhošťsku „tyrolským uprchlíkům“ narodilo pět dětí a osmnáct „uprchlíků“ se po skončení války již nevrátilo domů; převážně během pobytu zde zemřeli stářím, na arteriosklerózu nebo bronchitidu. Z uprchlíků usazených v naší obci se do jižních Tyrol již nevrátili: **Italo Briga**, který zemřel dne 25.12.1915 v **Malých Kyšicích č.p. 16** ve stáří necelých tří roků, **Ferdinand Pirschner**, vdovec, zemřel dne 8. 2. 1916 v **Malých Kyšicích č.p. 12** ve věku 78 roků, **Luisa Cigalotti**, svobodná, zemřela dne 19.4.1916 v **Malých Kyšicích, č.p. 25** (č.p. již neexistuje) ve věku 74 roků, narozena v Lenzumo, a **Maria Daldos**, svobodná, zemřela dne 1.3.1917 v **Malých Kyšicích č.p. 55** (t.č. 49) ve věku 67 roků, narozena dne 9. 3. 1949 také v Lenzumo.

Miroslav Oliverius, *kronikář obce*

Malokyšické OZVĚNY, zpravodaj obce Malé Kyšice, okres Kladno.  
Vydává: min. 4x ročně obec Malé Kyšice, IČO 00640557, prostřednictvím své Sociálněkulturní komise, ev. číslo MK ČR E17465. Toto číslo v nákladu 200 výtisků bylo vydáno v Malých Kyšicích dne 25.11. 2008. Neprodejné.  
Kontaktní adresa: Obecní úřad, Malé Kyšice, ul. Miru 72, 273 51 Unhošť.  
[ou.malkysice@volny.cz](mailto:ou.malkysice@volny.cz) [www.malekysice.cz](http://www.malekysice.cz)

